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Rozwigzanie kazdego zadania zapisz na osobnej kartce opatrzonej imieniem i nazwiskiem oraz
numerem zadania. Na rozwigzywanie zadan (niekoniecznie wszystkich) masz 3 godziny. Zakonczenie
rozwigzywania kazdego z zadan zgto$ dyzurnemu jurorowi przez podniesienie reki. POWODZENIA!

Zad. 1. W trapezie ABCD o podstawach |AB| =14 |CD| = 6 przekatne ACi BD wraz z linig Srednig
trapezu ograniczajg tréjkat o polu 4. Oblicz pole trapezu.

Zad. 2. Dany jest trojkat rownoramienny ABC, w ktorym |AC| = | BC|, a wysokos¢ CH przecina okrag
przechodzacy przez wierzchotki B i C oraz przez srodek M boku AC w punkcie K. Wykaz, ze |CK| = %R,

gdzie R jest promieniem okregu opisanego na trdjkacie ABC.

Zad. 3. Na odcinku AC obrano punkt B, a na odcinkach AB, BCi AC jako na srednicach zbudowano okregi
01, 02 i 03. 0 Srodkach odpowiednio 01, O i Os3. Przez punkt B poprowadzono prostg przecinajacg okrag
03 W punktach Pi Q, a okregi 01 i 02 w punktach odpowiednio R i S. Wykaz, ze |PR| = | QS].

Zad. 4. W tréjkacie ABC bok AB jest dtuzszy od boku BC. Niech AK i CM bedg dwusiecznymi kagtéw A i C.
Wykaz, ze |AM| > |MK]| > |KC]|.

Zad. 5. W kat AOB wpisano dwa nieprzecinajgce sie okregi 01 i 02. Niech M oznacza punkt stycznosci
okregu o1 z ramieniem OA, a P — punkt stycznosci okregu 02 z ramieniem OB. Wykaz, ze oba okregi
wycinajg z prostej MP cieciwy jednakowej dfugosci.

Zad. 6. W rownolegtoboku ABCD mamy |£BDC| =45°i |£DBC| = 90°. Na boku AB obrano punkt K taki,
ze DK i AC sg prostopadte oraz |KB| = 2. Oblicz pole réwnolegtoboku.

Zad. 7. Wewnatrz kata AOB obrano punkt C. Niech D i E bedg jego rzutami prostokgtnymi odpowiednio
na ramiona OA i OB. Z kolei N niech bedzie rzutem prostokgtnym punktu D na OB, a M — rzutem
prostokatnym punktu E na OA. Wykaz, ze OC i MN s3 prostopadte.

Zad. 8. W tréjkacie ABC mamy |AC| = |BC| oraz |4£ACB| = 20°. Na bokach ACi BC obrano odpowiednio
punkty Qi P takie, ze | 4£PAB| =50°i |4ABQ| = 60°. Oblicz miare kata BQP.

Zad. 9. Na ostrokgtnym trdéjkacie ABC opisano okrag o srednicy AD. Przez ortocentrum tréjkata H
poprowadzono prostg réwnolegtg do boku BC, ktéra przecieta boki AB i AC odpowiednio w punktach
EiF. Wykaz, ze obwdd trojkata DEF jest dwa razy wiekszy niz dtugo$é boku BC.

Zad. 10. Niech K oznacza srodek okregu wpisanego w trojkat ABC, w ktérym |AC| < |BC|. Przez K
prowadzimy styczng do okregu opisanego na tréjkacie ABK, przecinajgcy boki AC i BC odpowiednio w
punktach M i N. Wiedzac, ze [MN| =10, oblicz |[AM|-|BN]|.

Zad. 11. Na okregu opisano trapez ABCD. Wiedzgc, ze kat A jest prosty oraz ze punkt przeciecia
przekatnych jest oddalony od ramion AD i BC odpowiednio o 5 i 4, oblicz dtugos¢ promienia okregu.

Zad. 12. W tréjkgcie ABC mamy |4CAB| =90°, |4ACB| =36°i |BC| = 2. Oblicz dtugosé AC.



